

# 朝着我们党确立的伟大目标奋勇前进

——新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班侧记

新年伊始，万象更新。1月5日至8日，新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班在中央党校举行。在5日上午的开班式上，习近平总书记发表重要讲话，深刻阐述了坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之、推进党的建设新的伟大工程要一以贯之、增强忧患意识防范风险挑战要一以贯之等重大问题。

习近平总书记的重要讲话在研讨班学员中引发强烈反响。通过聆听讲话、开展自学、分组讨论、全班交流，新进中央委员会的委员、候补委员，各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门主要负责同志，军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志进一步增强了新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心和定力。

学员们表示，习近平总书记“1·5”重要讲话通篇贯穿崇高理想信念、强烈使命担当、鲜明理论品格、深厚为民情怀，是学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的最好辅导，既体现了对中央委员会成员和高级领导干部的关心厚爱，也提出了新要求，使大家深深感受到核心的力量、真理的力量、信仰的力量。

### 举旗定向

坚持和发展中国特色社会主义的宣言书

作为有着领导人民进行伟大社会革命97年历史的大党，如何取得这场社会革命的最终胜利？习近平总书记在讲话中强调，新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续。

革命人永远是年轻。

习近平总书记在讲话中谆谆教诲，不忘初心，牢记使命，就不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要

失去了革命精神。

续，必须一以贯之进行下去。党要在新的历史方位上实现新时代党的历史使命，最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。

围绕习近平总书记在开班式上的重要讲话，学员们分为18个组进行讨论交流，结合自身实际谈体会、谈认识。部分中央领导同志也参加了与学员们的讨论交流。

一位来自纪检监察系统的学员表示，“历史和现实都告诉我们，一场社会革命要取得最终胜利，往往需要一个漫长的历史过程。中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是党和人民历经千辛万苦、付出各种代价取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易，必须倍加珍惜。”

只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路，弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。

“新时代是中国特色社会主义新时代，而不是别的什么新时代。我们正处在推石上山、爬坡上坎的过程中，每一个中国人都是中国特色社会主义的建设者，也是共享者。不论前进道路上遇到什么风险挑战、艰难险阻，都不能动摇我们对中国特色社会主义的理想信念。”一位学员表示。

中国特色社会主义进入新时代，正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜，成为振兴世界社会主义的中流砥柱。

一位来自西部地区的学员表示：“中国特色社会主义取得的伟大成就是，对科学社会主义的开创性、历史性贡献。我们一定要更加坚定‘四个自信’，牢固树立为夺取新时代中国特色社会主义新胜利不懈奋斗的信念，为科学社会主义新发展作出更大历史贡献。”

革命人永远是年轻。

习近平总书记在讲话中谆谆教诲，不忘初心，牢记使命，就不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要

失去了革命精神。

大家一致认为，要实现党和国家兴旺发达、长治久安，全党同志必须保持革命精神、革命斗志，勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去，决不能因为胜利而骄傲，决不能因为成就而懈怠，决不能因为困难而退缩，努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

### 自我革命

深入推进建设新的伟大工程的动员令

“要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建得更加坚强有力。”习近平总书记在开班式上深入阐释推进党的建设新的伟大工程要一以贯之的极端重要性，展现出马克思主义执政党的自我革命勇气与政治自觉。

“在党长期执政条件下，以自我革命精神解决党存在的突出问题，抓住了新时代推进党的建设新的伟大工程的根本。”一位来自军队系统的学员表示，抓党建是否具有革命精神，效果大不一样。党的十八大以来，党内存在的积弊之所以能够得到如此有效解决，根本在于以习近平同志为核心的党中央带领全党上下发扬自我革命精神，敢于刀刃向内、敢于刮骨疗毒、敢于壮士断腕。

学习、思考、讨论、交流……冬日的中央党校校园，洋溢着浓厚的研究氛围。宿舍里，学员们自学到深夜，自己准备小组发言，有些学员在笔记本上手写了数页的发言提纲。

全面从严治党，必须抓住“关键少数”。习近平总书记在讲话中对高级领导干部提出了“五个过硬”的要求——信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。

学员们纷纷表示，聆听之后，感到

深受教育、深受触动。“五个过硬”抓住了党的高级领导干部队伍建设的要害问题，具有很强的现实针对性，要不折不扣对照落实。

“最重要的是要信念过硬，始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为座右铭、案头卷、必备书，在学懂弄通做实上下功夫，真正用以武装头脑、指导工作。最根本的是要政治过硬，旗帜鲜明讲政治，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。”一位学员说。

“历史上优秀共产党员都是为理

想而奋斗终生的，头可断、血可流，信念不能变。只有信念过硬，才能忘我；只有信念过硬，才不会被糖衣炮弹所俘虏。”“小事小节中也有政治方向有形象有人格，‘五个过硬’必须从具体事情做起，只有落细落小，才能把‘五个过硬’落到实处”……

在小组讨论交流中，学员们纷纷把自己摆进去，对照“五个过硬”要求，深入谈认识思考。大家一致表示，这几天的集中学习，不仅是一次思想的再统一，也是一次党性的再教育。

### 清醒冷静

增强忧患意识提高防范风险挑战能力的警示课

“前进道路不可能一帆风顺，越是取得成绩的时候，越是要有如履薄冰的谨慎，越是要有居安思危的忧患，绝不能犯战略性、颠覆性错误。”习近平总书记在讲话中向全党发出增强忧患意识防范风险挑战要一以贯之的深刻警示。

备豫不虞，为国常道。

结合各自工作领域，学员们纷纷对当前存在的风险挑战进行梳理分析，找原因，谈对策，讲打算。

一位来自中部地区的学员表示，“习近平总书记的讲话体现出强烈的

忧患意识，提醒我们既要满怀信心开启新征程，又要防范前进道路上的各种风险。在成就面前要保持清醒头脑，攻坚克难，坚持底线思维，绝不能犯可能迟滞、中断中华民族伟大复兴进程的错误。”

“始终保持忧患意识，永远戒骄戒躁，是一个政党走向成熟的标志。”一位来自中央国家机关的学员谈到，“三大攻坚战”中第一个就是要防范化解重大风险，这其中就包括金融风险，要按照党的十九大精神和中央经济工作会议精神，坚决防止发生系统性金融风险，排查地方政府隐性债务等问题。

一位来自东北地区的学员说，要逐一研判自己所在地区风险的表现及程度，逐一分析原因，逐一预判走向，逐一制定预案，逐一消化解决，争取把风险解决在萌芽状态，或消化在发展中，或先控制在可控范围、创造条件待时机成熟再予以解决。既要高度警惕“黑天鹅”事件，也要防范“灰犀牛”事件。

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。

“中国特色社会主义是近代中国社会发展的必然选择，是中国实现现代化的必然选择，是创造人民幸福美好生活的必然选择。”一位新进中央委员会的学员表示，千年大计只争朝夕，国家大事必作于细。必须以舍我其谁的担当做好各项工作，以时不我待、只争朝夕的精神投入事业之中。

新时代，号角吹响，击鼓催征。

4天的专题研讨班结束了，崭新的征程开启了。学员们以更加饱满的热情、更加坚定的信心奔赴各自岗位，以新作为展现新气象，按照习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大指引的方向，不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面，朝着我们党确立的伟大目标奋勇前进。

（新华社北京1月9日电 人民日报记者 徐隽 新华社记者 朱基钗）

# 国务院印发《决定》在自贸区暂时调整有关行政法规

新华社北京1月9日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于在自由贸易试验区暂时调整有关行政法规、国务院文件和经国务院批准的部门规章规定的决定》（以下简称《决定》），自印发之日起施行。

《决定》明确，为保障自由贸易试验区有关改革开放措施依法顺利实施，在自由贸易试验区暂时调整

规定。

《决定》要求，国务院有关部门和上海市、广东省、天津市、福建省、辽宁省、浙江省、河南省、湖北省、重庆市、四川省、陕西省人民政府要根据有关行政法规、国务院文件和经国务院批准的部门规章的调整情况，及时对本部门、本省市制定的规章和规范性文件作相应调整，建立与试点要求相适

应的管理制度。

此前，国务院于2017年3月批准印发辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西7个自由贸易试验区总体方案以及全面深化上海自由贸易试验区改革方案，明确了上述自由贸易试验区实行的相关改革开放措施。2017年6月，国务院办公厅印发《自由贸易试验区外商投

资准入特别管理措施》，明确了对自由贸易试验区外商投资准入特别管理措施之外领域的外商投资企业的设立、变更以及合同章程实施备案管理，同时，在采矿业、制造业、交通运输业、信息技术服务业、金融业、租赁和商业服务业、教育、文化、体育和娱乐业等领域进一步深化改革和扩大开放。

# 今冬流感为何来势凶猛？

国家卫计委：优势毒株发生变化，易感人群增多

呈现上升趋势。目前检测到的主要流感病毒为乙型Yamagata系病毒。

焦雅辉在当天举行的国家卫计委新闻发布会上说，今冬流行的优势毒株已有多年未成为优势毒株，导致人群缺乏免疫屏障，易感人群增多，这是造成今冬疫情高发的原因之一。

据了解，国家卫计委已组织专家制定了《流行性感冒诊疗方案（2018版）》，要求对老年人、儿童、孕妇、有基

础性疾病的重点人群要及时治疗和使用抗病毒药物，对重症患者要集中收治到具备条件的医院，派驻省级专家到医院加强指导。

虽然流感病毒“来势汹汹”，但中国疾病预防控制中心有关专家指出，总体上，近期全国的流感病毒活动仍处在较高水平，但各地区流行水平和高峰时间会有所差异，预计多数地区随着学校和托幼机构放寒假，季节性高峰将出现回落。

# 我国抗病毒药物供应保障充足

还有扎那米韦吸入粉雾剂，这两年我国又研制成功了对于重症流感患者使用的、可以静脉治疗的帕拉米韦。我们近年来在抗病毒治疗领域有了很强的底气，能够保障患者的安全。

中国疾病预防控制中心有关专家也表示，奥司他韦等神经氨酸酶抑制剂是流感的有效治疗药物，早期尤其是发病48小时之内应用抗流感病毒药物能显著降低流感重症和死亡的发生率。

焦雅辉说，我们注意到一些医院在流感高峰期开不到相关药品的情况，我们要求全国医疗机构紧急采取临时采购的措施，采购包括奥司他韦、扎那米韦和帕拉米韦在内的抗流感病毒药物。

据了解，国家卫计委要求各地卫生计生部门为医疗机构开启抗病毒药临时采购通道，保证医疗机构相关药品供应充足，不能够以任何理由影响患者对药品的获得。



# 我国新一轮农网改造升级“三大任务”顺利完成

据新华社北京1月9日电（记者刘羊旸）记者日前从国家能源局获悉，近两年实施的新一轮农网改造升级“三大任务”已顺利完成。

到2017年9月，农村机井通电提前3个月完成任务，为全国159576个机井通了电，涉及全国17个省（区）和新疆生产建设兵团的1061个县的10688个乡镇，惠及1.5亿亩农田，年节约燃油约300万吨，每年为农田灌溉节约支出130亿元。

到2017年12月，小城镇中心村农网改造升级任务全面完成，合计为78533个小城镇中心村实施农网改造升级，涉及30个省（区、市）的2389个县，涉及农村居民800万人。

贫困村通动力电工程基本完成，截至2017年12月，除西藏以外，实现了贫困村通动力电，涉及23个省（区、市）的839个县，涉及农村居民800万人。

# 生态环境损害赔偿制度明确三步走“施工图”

据新华社北京1月9日电（记者高敬）中办、国办2017年12月印发的《生态环境损害赔偿制度改革方案》提出，从2018年1月1日起，在全国试行生态环境损害赔偿制度。记者9日从环保部获悉，这一制度将分“启动、组织实施、深入落实”三阶段推动实施。

环保部副部长黄润秋当天介绍，环保部将会同有关部门，分三阶段推动各地制定实施方案。

2018年6月底前，组建改革领导小组，明确赔偿权利人及其指定的相关部门或机构的人员和工作流程，印发本行政区域改革实施方案，进一步明确生态环境损害赔偿适用范围；2018年7月以后，积极采取措施开展生态环境损害赔偿工作，做好配套文件制定和实施；2020年以后，深入开展生态环境损害赔偿工作，推动有关方面制修订相关法律法规，进一步指导地方改革实践。

# 黄骅港2017年吞吐量再创新高



这是1月9日拍摄的黄骅港综合港区集装箱码头。

记者从河北省沧州市港航管理局获悉，黄骅港2017年运营成绩再创历史新高，完成吞吐量2.7亿吨，同比增长10.43%。

新华社发

# 我国将推动制定世界海关跨境电商国际规则

据新华社北京1月9日电（记者申铖、刘健）记者9日从海关总署了解到，中国海关正在牵头制定《跨境电商标准框架》，这将成为世界海关跨境电商监管与服务的首个指导性文件。

作为跨境电商监管链条的关键环节，海关正面临着跨境电商快速增长带来的机遇和挑战。与传统贸易模式相比，跨境电商具有碎片化、小额化、高频次的特征，给海关传统监管模式提出了新课题。

为了更好地推动跨境电商的监管与服务，海关总署国际司司长赵儒霞表示，中国海关正在积极推动制定世界海关跨境电商国际规则，牵头制定《跨境电商标准框架》，并在此基础上形成世界海关组织跨境电商监管基本原则。

# 罚款超3800万元！环保部首次处罚两家汽车生产企业

据新华社北京1月9日电（记者高敬）环境保护部9日公布了对山东凯马汽车制造有限公司和山东唐骏欧铃汽车制造有限公司违反大气污染防治制度的行政处罚决定，对两家企业共罚款超3800万元。这是环保部首次对汽车生产企业开出罚单。

环保部环境监察局局长田为勇介绍，山东凯马汽车制造有限公司生产的8台轻型柴油货车排放的碳氢+氮氧化物、一氧化碳超过排放标准；生产的318台重型柴油货车的OBD系统功能性检测不合格，污染控制装置弄虚作假、以次充好，冒充排放检验合格产品出厂销售。

# 涉嫌行贿、受贿犯罪问题及线索房峰辉移送军事检察机关依法处理

新华社北京1月9日电 日前，经党中央批准，中华人民共和国中央军事委员会原委员房峰辉（中共中央军事委员会原委员、中央军委联合参谋部原参谋长）因涉嫌行贿、受贿犯罪，被移送军事检察机关依法处理。